



Δελτίο Τύπου

Press Release

ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΜΟΝΗΣ ΛΑΖΑΡΙΣΤΩΝ 2017

«Ένα βίωμα σύγχρονου πολιτισμού»

Συνέντευξη Τύπου, Δευτέρα 29/5/17

Το πρώτο μέρος του καλλιτεχνικού προγράμματος του **Φεστιβάλ Μονής Λαζαριστών 2017** (Ιούνιος – Ιούλιος) παρουσιάστηκε σε συνέντευξη Τύπου τη Δευτέρα 29 Μαΐου 2017 το μεσημέρι στην Αίθουσα Εκδηλώσεων της Μονής. Μ' ένα πυκνό πρόγραμμα εκδηλώσεων, με άξονα πάντα την ποιότητα και με το άνοιγμα της **Μικρής Σκηνής** στη βεράντα του νέου τμήματος της Μονής, το Φεστιβάλ περιμένει φέτος δεκάδες χιλιάδες θεατές στον πανέμορφο υποβλητικό χώρο της Μονής Λαζαριστών.

Το πρόγραμμα παρουσίασαν ο διευθυντής του Φεστιβάλ Μονής Λαζαριστών, **Λάζαρος Κωνσταντινίδης**, ο αντιπεριφερειάρχης Πολιτισμού και Τουρισμού της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας και πρόεδρος του Δ.Σ. της Μονής Λαζαριστών, **Αλέξανδρος Θάνος**, ο δήμαρχος Παύλου Μελά, **Δημήτρης Δεμουρτζίδης** και το μέλος της καλλιτεχνικής επιτροπής του Φεστιβάλ, **Άκης Σακισλόγλου**, ο οποίος και συντόνισε τη συνέντευξη Τύπου.

«Το Φεστιβάλ της Μονής Λαζαριστών είναι ένα κορυφαίο πολιτιστικό γεγονός για όλη την πόλη της Θεσσαλονίκης που ικανοποιεί όλες τις απαιτήσεις και γίνεται ολοένα και καλύτερο», τόνισε ο **Δημήτρης Δεμουρτζίδης** και σημείωσε την «επαναλειτουργία της Μικρής Σκηνής που φέρνει πιο κοντά το κοινό με τον δημιουργό και είναι μια πολύ αξιόπαινη πρωτοβουλία της διοργάνωσης».

Ο ίδιος εξήγησε ότι ο Δήμος Παύλου Μελά στηρίζει έντονα το Φεστιβάλ «γιατί είναι σημείο αναφοράς για όλη την πόλη και ενισχύει την πολιτιστική ταυτότητα της περιοχής, γιατί φροντίζει να γίνονται εκδηλώσεις για όλους χωρίς περιορισμούς και αποκλεισμούς». Εξέφρασε, ακόμα, την επιθυμία τα να διευρυνθούν τα πλαίσια συνεργασίας με σημαντικούς φορείς πολιτισμού. «Το Φεστιβάλ θα πρέπει να κάνει συνέργιες με όλους του φορείς, συνεργασίες με το πανεπιστήμιο και ομάδες πολιτών, να δώσουμε το βήμα σε νέους καλλιτέχνες να εκφραστούν, χωρίς όμως να

κάνουμε καμία έκπτωση στη ποιότητα γιατί αυτή είναι που κράτησε ψηλά το Φεστιβάλ εδώ και 27 χρόνια», κατέληξε ο κ. Δεμουρτζίδης.

Από την πλευρά του, ο **Αλέξανδρος Θάνος** τόνισε ότι «η Μονή Λαζαριστών λειτουργεί ως ένα πυλώνας πολιτισμού για την πόλη και όλη την περιφέρεια. Παρά τις οικονομικές αντιξοότητες και χωρίς ευρωπαϊκά κονδύλια, ο πολιτισμός δεν μένει πίσω και μάλιστα αναδύονται και νέες δυνάμεις. Παρά την οικονομική ύφεση πάντα ο άνθρωπος βρίσκει τον τρόπο να εκφράζεται μέσα από την καλλιτεχνική δραστηριότητα και να δημιουργούνται νέοι πυρήνες πολιτισμού».

Ο κ. Θάνος αναφέρθηκε και στην τουριστική διάσταση και αξιοποίηση του πολιτισμού που παράγεται στην περιοχή και εξήγησε πως «είναι πολύ σημαντικό μέσα από το πλαίσιο των δραστηριοτήτων του Φεστιβάλ να αναδείξουμε και το τουριστικό project της περιφέρειας μας. Η λογική της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας για τα επόμενα χρόνια δεν θα είναι μόνο να κινήσουμε την περιέργεια των επισκεπτών να έρθουν στην περιοχή μας, αλλά θα πρέπει να ζήσουμε την περιοχή. Γι αυτό πρέπει να αναδείξουμε όλες αυτές τις δημιουργικές δραστηριότητες για να έρθει ο επισκέπτης εδώ και να αναδειχθεί όλος ο άξονας της δυτικής Θεσσαλονίκης».

Ως ένα «βίωμα σύγχρονου πολιτισμού» περιέγραψε την εμπειρία του Φεστιβάλ Μονής Λαζαριστών, ο **Λάζαρος Κωνσταντινίδης** και περιγράφοντας το φετινό πρόγραμμα υπολόγισε ότι τις 23 εκδηλώσεις του πρώτου μέρους, τον Ιούνιο και Ιούλιο, θα παρακολουθήσουν περισσότεροι από 20.000 θεατές, το κόστος θα ξεπεράσει τα 300.000€, ενώ «δίνει έμμεσα ή άμεσα δουλειά σε εκατοντάδες ανθρώπους και δεκάδες επιχειρήσεις».

Βέβαια, ο ίδιος ανέφερε πως «δυστυχώς υπολογίζαμε στην χρηματοδότηση που θα είχαμε από το ΕΣΠΑ, η προκήρυξη, όμως, για την υποστήριξη του σύγχρονου πολιτισμού αναστάληκε κι έτσι μας έμειναν μόνο η δουλειά, οι ακυρώσεις και μια μικρή στεναχώρια που η πινελιά που θέλαμε να δώσουμε δεν είναι αρκετά εμφανής». Στάθηκε, επίσης και στην επαναλειτουργία της Μικρής Σκηνής, «που στο παρελθόν είχε γνωρίσει μεγάλη επιτυχία. Από εκεί πέρασαν πολλοί καλλιτέχνες ή στην αρχή τους όπως ο Γιάννης Χαρούλης ή στην ωριμότητα τους όπως ο Μανώλης Ρασούλης και ανάμεσά τους δεκάδες άλλοι».

Ο κ. Κωνσταντινίδης αποκάλυψε και μερικά πράγματα για το δεύτερο μέρος του προγράμματος, τον Αύγουστο και τον Σεπτέμβριο, το οποίο «έχει νέες προτάσεις, όπως μια θεατρική σκηνή κι ένα υπαίθριο μεγάλο σινεμά στην αυλή. Η συνάντηση των Φιλαρμονικών, η Ανοιχτή Σκηνή κ.ά. Από το πρόγραμμα της δεύτερης περιόδου δεν θα λείπουν οι μεγάλες συναυλίες, οι μικρότερες στη Μικρή Σκηνή, αλλά και άλλα γεγονότα και δράσεις».

Χορηγοί του φεστιβάλ φέτος είναι η Ελληνική Ζυθοποιία. Ακόμη το ΣΑΡΩΘΡΟΝ που στηρίζει τη Μικρή Σκηνή και πέρα από ένα Καφέ Μπαρ είναι ένας χώρος προβολής

των εκδηλώσεων και πώλησης των εισιτηρίων. Επίσης το εστιατόριο ΑΥΗΑΝ στα γεύματα, και το Καφέ της Μονής που θα διαθέτει και εισιτήρια.

Φεστιβάλ Μονής Λαζαριστών 2017

Κολοκοτρώνη 21, 564 30 Σταυρούπολη
Θεσσαλονίκη

Γραφείο Τύπου: Τάσος Ρέτζιος

T 2310 589.232

M 6977 591128

F 2310 651.099

E press@monilazariston.gr

www.monilazariston.gr

Facebook: [Moni Lazariston Festival](https://www.facebook.com/MoniLazaristonFestival)

Twitter: [@MoniLazariston](https://twitter.com/MoniLazariston)

ΦΕΣΤΙΒΑΛ 2017 
ΜΟΝΗΣ ΛΑΖΑΡΙΣΤΩΝ

